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pfirozena mira nezaméstnanosti je 4 %.
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Piiklad Reseni
Naklady cyklické nezaméstnanosti v podobé Dano:
odchylky skutecné vytvofeného produktu od Niklady = 10 %
potencialntho produktu ¢ini 10%. Jaka je u=4%
skutecnd  mira  nezaméstnanosti,  jestlize u =7
Vychodiska:

10 =(u-4) x2
u=9%
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Piiklad

Zjistéte ndaklady cyklické nezaméstnanosti v podobé
odehylky Y od Y* kdyg u = 10% a n* = 5%. Y* =
1000 mild.

Vysledek

100 mid. (n-u*)x2 1000

Piiklad Reseni
Vyjmenugte 3 efekty vysvétlngici zaporny sklon AD: m Bohatstvi
@) oo m Urokové miry
b) v, m zahranicni
R

Priklad Reseni

Zemé Targa potiebuje na vyrobu jednotky komodity A 50 a na B
20 hodin price. Zemé V'egas potrebuje na vyjrobu jednotky
komodity A 100 a na B 35 hodin prdce. Uvagujte volny obchod,
nulové dopravni niklady a jinak steiné podminky.

a) zemé Targa vykazuje joni vihodu n komodity B a zemé Vegas vykazuje
komparativni vyhodu n
komodity A

b) zemé Targa vykazuje
komparativni vyhodu n komodity B
¢) jind odpovéd’

[ vihodn u komodity A a zemé Vegas vykazuje

d) zemé Targa vykazuje komparativni vihodu u obou komodit
¢) zemé Targa vykazuje absolutni nevyhodu u obou komodit

b) zemé Targa vykazuje komparativni vyhodu
u komodity A a zemé Vegas vykazuje
komparativni vyhodu u komodity B
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Téma cviceni Nominalni a realna Girokova mira

= Nominaln a redlna drokova mira Zahrnut miry inflace v raimci penézniho trhu je
velmi dulezité, proto se rozliSuje se nominalni

= Ménovy kurz
a realna urokova mira.

Nominalni Grokova mira vyjadfuje procentni
piirastek z ulozené ¢astky.

Realna durokova mira vyjadfuje procentni
zmeénu kupni sily, neboli o kolik procent zbozi si
Ize koupit vice. Bere se v tvahu zména cenové
hladiny — mira inflace.

Vypocet realné trokové miry Priklad
. . Ekonomika byla ve sledovaném obdobi
lR —_ lN — TC charakterizovana nasledujicimi daji: nominalni hruby
domac{ produkt vzrostl 0 9 %, nominalni Grokova mira
¢inila 11 %, mira nezaméstnanosti byla 5 % a redlny
iR .... realna arokova mira hruby domaci produkt vzrostl o 3 %.
Vypoctéte:
iN .... nominalni arokova mira o Kolik piiblizné ¢inila mira inflace

b Kolik ¢inila redlna arokova mira

T .... mira inflace

Reseni Reseni

b) Kolik c¢inila realni drokova mira i

o Kolik pfiblizné ¢inila mira inflace Dano:
Dano: N inalni Grokova mira i 11 %
®»  nomindlni hruby domdci produkt vzrostl 0 9 % Ominainl UrokOva mifa ty ... 0
m  realny hruby doméci produkt vzrostl o 3 % Mira inflacer ... 6%
Vychodisko — vzorec: Lro—

} Vzorec: ig =iy—7

% zména redlného dichodu = % zména nomindlniho dichodu — %

ip =11%-6% =5%

zména cenové hladiny
3 =9 - % zména cenové hladiny

% zména cenové hladiny (mira inflace) = 6 %
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Ptiklad

P. Samuelson pifevedl puavodni Philipsovu
mzdove inflacni kfivku na cenové inflaéni
kfivku. Mzdova inflace ¢inila 15 % a tempo
rastu produktivity prace dosahovalo 6 %o.

Kolik ¢inila cenova inflace?

Reseni
Dano:
Mzdova inflace ceeeee 15%
Produktivita prace i 0%
Vychodisko:

Cenova inflace (v %) = Mzdova inflace (v %) —
Rust produktivity prace (v %)

Cenova inflace =15 -6 =9 %

Apreciace a depreciace ménového
kurzu

m Apreciace je zhodnoceni ménového kutrzu viéi
zahranicnim ménam.

m Depreciace je znehodnoceni ménového kurzu
domaci mény vici zahraniénim ménam.

Mé¢énovy kurz

Cena  jedné mény  vyjadfena
v jednotkach druhé mény.

Piiklad

Ménovy kurz ¢ini 24 CZK/USD. Jaky bude
ménovy kurz, jestlize:
2 Koruna znehodnoti o 10 %

b Dolar znehodnoti o 5 %

a) feSeni

Depreciace koruny
® ménovy kurz ..... 26,40 CZK/USD
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b) feseni Priklad
Depreciace dolaru Apreciace domaci mény povede za jinak stejnych
® ménovy kurz ..... 22,80 CZK/USD podminek v delsim obdobi k souc¢asnému:

2 Ruastu exportu a poklesu importu
b Poklesu exportu a poklesu importu
o Poklesu exportu a rastu importu

d Rustu exportu a rastu importu

Reseni Priklad
Mcénovy kurz koruny se zménil z 24K¢/1USD
¢) Poklesu exportu a ristu importu na 26,40K¢/USD. Zména ménového kurzu
znamena:

a) apreciaci koruny o 10 %

b) znehodnoceni koruny o 10 %

¢) zadna z nabizenych odpovédi neni spravné
d) znehodnoceni dolaru o 15 %

e) apreciaci dolaru o 15 %

Reseni Ptiklad

b) znehodnocen{ koruny o 10 % Nez bylo zavedeno Euro, mél ¢esky investor k
dispozici 1 mil Ké¢. Rozhodoval se, zda je na
ucet v Ceské bance, nebo pfeméni na slovenské
koruny a ulozi ve slovenské bance. Aktudlni
ménovy kurz 78CZK/100SKK. V ceské bance
by dostal urok 3 % , na Slovensku 6 %. Za rok
se ocekava kurz 80CZK/100SKK




Reseni

m Uloziv CR - dostane ¢astku 1 030 000 K¢,
(vypocet ..... 1000 000 x 1,03)

m Uloz{ na Slovensku :
1. pfevod podle kurzu 78/100 ... 1282051 Sk
2 Vklad za 1 rok s 6 % ur. sazbou . 1 358 974 Sk
3. Pfevod podle kurzu 80CZK/100SKK .......

..................... 1087179 K¢

1087 179 > 1 030 000 — investice na Slovensku
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